

脚印作枝干，胎盘成树冠

# “家庭树”拓印画让母爱“看得见”

国晓宁 聊城报道

## 当胎盘遇上艺术 爱的传承从这里开始

2月18日下午，在聊城市东昌府区妇幼保健院分娩室医生办公室里，护士长王晓莉详细介绍了开展胎盘拓印画服务的创意灵感来源，以及最终呈现在产妇和产妇家属面前的效果。

王晓莉说，她经常去医院的孕妇学校为孕妇们讲授分娩知识，也经常和孕妇们进行深入交流，得知孕妇的需求后，她开始尝试去做胎盘拓印画，为孕妇们增加分娩时的仪式感。

“现在00后是生育的‘主力军’，他们非常注重生活中的仪式感，围绕他们的需求，我们制作了胎盘拓印画。当我们把第一幅胎盘拓印画呈现在产妇和产妇家属面前的时候，他们很是惊喜，产妇的这种惊喜感也给了我们无限动力，一定要把这件事做下去，并且要做好。”王晓莉说。

在医院分娩办公室，记者还见到了刚做完胎盘拓印画的助产士，她向记者详细介绍了胎盘拓印画的制作过程。她告诉记者，胎盘拓印画是区别于常规的出生纪念方式，以宣纸为载体、天然颜料为媒介的胎盘拓印技术，画面中婴儿足印

化作蓬勃生长的枝丫，父母双人拇指印叠加为爱心落款，形成象征生命延续的家庭树，精准切中90后、00后群体追求独特纪念的心理需求，已有几十个家庭参与体验。



拍立得拍摄的与宝宝的合照，以及深夜小米粥等。王晓莉把这个胎盘拓印画形象地比喻为“生命之树”，把爱传递给每一位孕产妇。这场创新背后，藏着医院党委副书记张全林笔下的哲思：“胎盘是生命最初的沃土，拓印画让抽象的母爱有了具象的载体。”正如他创作的《人之初》所写：花，是胎盘吐蕊。叶，是小小的嫩足。根，是脐带扎进沃土。远看，是一把小伞。未来的岁月，遮挡无数的风雨。

“我们做这个胎盘拓印画，都是在孕妇生产完空闲时间制作的，大约需要30分钟。虽然制作过程比较麻烦，但是能得到产妇和产妇家属的认可，我们累点也是非常值得的。”助产士殷倩说。

## “生命之树”的温情 珍藏生命最初的记忆

王晓莉还告诉记者，他们医院的分娩室不只是有胎盘拓印画服务，还有很多具有创意的诸多服务，比如产前待产时，会在特殊节日的时候举行分娩仪式，在七夕或者情人节时，会向产妇送上玫瑰花，就像今年春节期间，他们也举办了类似的分娩仪式。

“在举行分娩仪式的时候，我们有主持人和医护人员在待产室，营造氛围的同时，也会保障母婴安全，其中有一个比较好的环节就是，产妇的老公对产妇说一些心里话，既缓解了孕妇的紧张情绪，又增进了家庭感情。”王晓莉说，在制作胎盘拓印画之前，他们也会送给产妇小礼品，比如用

## 00后爸妈的惊喜 让母爱有了具象载体

在聊城市东昌府区妇幼保健院的产妇病房里，记者见到了收到胎盘拓印画的00后产妇许女士。许女士告诉记者，她收到这幅胎盘拓印画之后，非常开心，并表示在出院以后，要把这幅画裱起来挂在墙上。

“我们在制作完胎盘拓印画之后，会与产妇和产妇家属商议胎盘如何处理，产妇可以把胎盘带回去，也可以交给我们当作医疗废物进行无害化处理。”助产士殷倩说。

王晓莉在采访结束时表示，他们科室今后还会进行创意创新，为孕产妇提供更加优质的服务，让他们在东昌妇幼生产时感受到家的温暖。

## 新区小学举行“交通安全伴我行”征文活动颁奖仪式

为了进一步提升小学生的交通安全意识，让“安全出行，文明相伴”的理念深植于心，聊城市公安局交巡警支队直属一大队联合东昌府区新区小学举办了“交通安全伴我行”征文活动。2月24日上午，新区小学举行了此次活动的颁奖仪式，聊城交警支队直属一大队一行来到新区小学，向在评选活动中获奖的同学颁发荣誉证书和奖品。

首先，聊城交警直属一大队女子骑警队民警焦俊雅进行交通安全知识宣讲，焦警官结合辖区实际交通状况，向学生们讲解了步行、骑车、乘车等各种日常出行方式需要注意的安全事项，叮嘱学生们自觉遵守交通法规，养成良好的交通安全行为习惯。

接着，新区小学副校长蔺新会宣读获奖名单并向获奖的学生表示热烈的祝贺，她希望新区小学学子继续遵守交通规则，对生命怀有敬畏之心，将安全知识牢记于心。

随后，与会领导为获奖学生代表颁奖。经过激烈的角逐、公平公正的评选，



本次活动共选出一等奖5名，二等奖12名，三等奖20名，优秀奖30名。

最后，聊城交警直属一大队副大队长孙海芳向同学们发起倡议，教育同学们在努力学习的同时，不要忘记交通安全，提高“知危险、会避险”的能力，严格遵守交通法规，平安健康成长。

此次活动，提高了学生们的交通安全防范意识，让学生们深入地了解交通安全知识、增强安全出行意识，切实起到了“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的良好作用。

(通讯员 李延敏)

## 广平镇第三中心幼儿园开展预防传染病主题活动

春暖花开，万物复苏，为了更好地预防春季传染病，守护幼儿健康，广平镇第三中心幼儿园开展了“春季传染病，预防我先行”预防传染病主题活动。

各班级针对春季高发的病毒如甲流、手足口病、麻疹、水痘、疱疹性咽峡炎等常见传染病对幼儿进行了系统的科普和讲解，让幼儿知道了春季传染病传播的途径以及预防的方法。

春季传染病种类繁多，幼儿园需重视预防工作，做到早发现、早隔离、早诊断、早治疗，就可以有效地阻断传染病的



流行与传播。(通讯员 肖甜 刘娟)

## 精彩生活一点就来

### 网捷贷

“网捷贷”是农业银行为个人客户推出的专享自助小额消费贷款

- 适用对象 - 优质单位正式员工，或我行优质存量客户
- 产品特色 - 信用方式，申请便捷、快速审批、额度充足
- 年化利率（单利） - 最低可执行同期同档次贷款市场报价利率（LPR），请以实际审批结果为准
- 还款方式 - 按月结息到期还本或等额本息

温馨提示：  
• 贷款资金仅用于个人消费，不得用于购房、证券、期货、理财等投资性用途，不得利用该产品从事违法活动。  
• 请理性借贷消费，珍惜自身信用，若您未按双方约定期限归还借款，将支付罚息及复利，对您个人信用产生不良影响。  
• 农业银行贷款不收取任何手续费，贷款年化利率即综合资金成本。请您通过中介或其他人办理。详情请咨询农业银行各网点或拨打95599客户服务热线咨询。



[www.abchina.com](http://www.abchina.com)

服务热线 95599



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA